

## Srečanje rojakov v Švici

V zahodni Evropi je 100.000 Slovencev

Na nedavnem slovenskem srečanju v Unterbergu v Švici, kjer se je zbralo nekaj nad 600 naših rojakov iz Švice, ZR Nemčije in Avstrije, smo srečali tudi Zdravka Wallanda, člana slovenskega planinskega društva Triglav iz Züricha.

Povedal nam je, da teče že osmo leto, kar jo je mahnil s trebuhom za kruhom v Švico. Sedaj živi in dela v Dietikonu. Po poklicu je avtomehanic. Omenil je, da bi se zlagal, če bi rekel, da zanj doma ni bilo kruha, le vleko ga je v svet, še sam ne ve zakaj. Potem se je privadil na tujino. Ker pa ni pozabil, da

je Slovenec, Jugoslovan, se je vključil v SPD Triglav, kjer je tudi član upravnega odbora. Vsako leto pripravljajo številna srečanja, plese, proslave, vrtijo slovenske filme, se zanimajo za možnosti zaposlitve v domovini itd.

SPD Triglav je povezano tudi s koordinacijskim odborom za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini pri predsedstvu RK SZDL Ljubljani. Poleg tega pa skušajo navezati čim več stikov tudi z ostalimi Slovenci in Jugoslovani na tujem oziroma z njihovimi društvi po zahodni Evropi. In teh res ni

malo! (Jugoslovanskih je približno 700, slovenskih pa 36).

Zdravko še ne ve, kdaj se bo vrnil v domovino. Mlad je še, ni poročen, zato si želi še potovati, videti vse države Evrope, se izpopolniti v poklicu... Potem se bo zagotovo vrnil. Živel bo v Sevnici ali v Ljubljani. Zgradil si bo hišico ali si bo kupil stanovanje.

Naj omenimo, da so se naši rojaki v zahodni Evropi - člani slovenskih društev v Švici, ZR Nemčiji in Avstriji v Unterbergu pomerili tudi v veleslalomu, že sedmem po vrsti. Po tekmovalstvu so pripravili še družabni večer, ki se ga je udeležil tudi jugoslovanski ambasador v Švici - Elhani Nimani ter kot že rečeno več kot 600 slovenskih rojakov. Njihove veze se na ta način tudi v tujini utrjujejo. Hkrati pa se načrtovano pripravljajo na prihod v domovino.

Na začasnem delu v tujini dela približno 700 tisoč jugoslovanskih delavcev. Največ - okoli 570 tisoč - jih dela v ZR Nemčiji. Precej jih je zaposlenih tudi na Švedskem, v Švici, Avstriji, Belgiji. Vendar je vseh Jugoslovancev na tujem več: z družinami nekaj nad milijon. Med 700 tisoč zaposlenimi Jugoslovani na začasnem delu v tujini je približno 70 tisoč Slovencev, z družinami vred pa jih je nekaj nad 100 tisoč.

N. Ž.



STARO IN NOVO - V Ljubljani trenutno gradijo tri mostove. Eden izmed njih je tudi Šentjakovski, ki bo nadomestil starega, ki že dolgo ne ustreza več. Odsluženi most je preozek pa tudi nosilnost ni primerna za današnji promet. Novega gradijo že nekaj časa, na zunaj pa so vidni le sivi betonski nosilci, ki dajejo voznikom upanje na boljše čase.



## Modelarstvo, šola vztrajnosti

Na osnovni šoli Franceta Bevka spet dela klub mladih tehnikov

Znova se je pričelo redno in načrtno delo v klubu mladih tehnikov osnovne šole Franceta Bevka. To pot so zaželele sekcije modelarstva, elektrotehnike in radiotehnike. Na bližnjih tekmovanjih, ki jih bo pripravila mestna zveza organizacij za tehnično kulturo Ljubljane, bodo letos ti mladi tehniko že zastopali KMT.

Čeprav je gradnja modelov jedrnice nacionalnega razreda G - pionir in K dokaj zahtevna, so mladi brodarji že prebrodili začetne težave. Njihovo delo prehaja v končno obliko, ki bo prav na tekmovanjih potrdila svojo uporabnost. Brodarski modelar se namreč predvsem na tekmovanjih sreča s številnimi vrstniki, hkrati pa tudi z vsemi predpisi pravilnega jadriranja, oziroma vožnje z modelom motornega čolna v razredih MČ-1, MČ-2 in MČ-3. Zato je udeležba mladih tehnikov na tekmovanjih še posebnega pomena.

Modelarstvo je vedno bilo delo, ki ga je bilo težko naučiti. Mladi tehniko osnovne šole Franceta Bevka so v svojem mladnem kolektivu zgradili še nekaj letalskih modelov iz razreda A-1 in dogradili nekaj modelov enostopenjskih raket s padali in s trimerji. V začetku 2. polletja so vključili v KMT še sekcijo elektrotehnike in radiotehnike, ki terjata od njih kar precej znanja fizike in matematike.

Vodstvo šole sodeluje z mlado organizirano skupino s posebnim posluhom saj ji tako nudi dopolnilno tehnično izobraževanje, ki bo v pomoč slehernemu mlademu tehniku, bodočemu samoupravljalcu, pri odločitvi za življenski poklic in sodelovanje v združenem delu.

K. A.

## MERCATOR OB SLOVENČEVI CESTI

### Cene bodo za četrtno nižje

Prihodnjo pomlad bomo kupovali v diskontni trgovski hiši

Na zahodu, pa tudi pri nas se se že močno uveljavile diskontne trgovske hiše, v katerih lahko kupec nabavi blago v večjih količinah in po znatno nižjih cenah. V Ljubljani imamo do sedaj dve taki trgovini, in sicer Emonino na Šmartinski cesti in Mercatorjevo pri Tobačni tovarni. Prav slednja pa že dolgo ne ustreza sodobnemu načinu poslovanja, saj je v neustreznih in premajhnih prostorih, poleg tega tudi nima parkirišča. No, kljub temu je vedno polna.

Prav zaradi tega in da bi ta način prodaje, ki je za občane nadvse zanimiv, še bolj uveljavili, so se pri Mercatorju odločili, da bodo zgradili novo diskontno hišo za Bežigradom. Nova zgradba bo le prva etapa gradnje velikih Mercatorjevih skladišč ob Slovenčevi ulici, iz katerih bodo z blagom oskrbovali vse svoje trgovine v Ljubljani.

Nov objekt bodo zgradili do marca prihodnjega leta in bo imel 4000 kvadratnih metrov uporabne površine. V njem bodo lahko potrošniki kupili vse blago, ki ga dobijo v maloprodajnih trgovinah 15 do 25 odstotkov ceneje, le da bodo morali vzeti nekoliko večjo količino v embalaži proizvajalcev. Večja količina pa prav gotovo ni več ovira, saj že veliko družin kupuje za več dni vnaprej in jim tak nakup na enem mestu zelo olajša nabavo. To bo toliko lažje, ker bodo urejeni tudi veliki parkirni prostori, do katerih bodo blago iz diskontne trgovine pripeljali kar v vozčkih.

Predračunska vrednost za blagovnico je 250 milijonov dinarjev, medtem ko znaša za ce-

lotno investicijo 600 milijonov dinarjev. Skladišča bodo gradili v drugi etapi in bodo imela 25.000 kvadratnih metrov uporabne površine. Zgrajena bodo do konca prihodnjega leta in tako bomo imeli za Bežigradom v doglednem času nov skladiščno-prodajni center Mercatorja.

## Stop! Otroci so na cesti

Kako delajo pionirji - prometniki na šoli dr. Vita Kraigherja

Ko pridejo pionirji-prometniki v šolo, oblečejo najprej palerino, nataknejo rokavice, vzamejo stop-tablice in si posadijo na glavo čepico. Potrebujemo tudi papir in svinčnik, da lahko zapišejo prekrške, ki jih store avtomobilisti, pešci in kolesarji. Potem odhitijo na križišče. Ob pol osmih so že na svojih mestih.

Pri šoli dr. Vita Kraigherja imajo dve križišči, ki sta najbolj prometni. Na enem se križata Samova in Vodovodna, na drugem pa Staničeva in Samova ulica. Na teh dveh križiščih prečka cesto zelo veliko učencev in za njihovo varnost skrbijo pionirji-prometniki.

Na vsakem križišču sta dva pionirja-prometnika. Svojo nalogo opravljata od pol osmih do osmih. Njihovo delo pa je tako: ko pridejo pešci, stopita na prvo belo črto, ustavita avtomobile in šele, ko so pešci na varnem, se umakneta s ceste.

Nekateri pešci in vozniki avtomobilov pa tudi kolesarji so zelo brezobzirni. Pešci in kolesarji prečkajo cesto, kjer ni prehoda, avtomobilisti pa ne ustavijo ob prehodu za pešce in vozijo čez belo neprekinjeno črto. Take in podobne napake si mora pionir-prometnik zapisati. Pri avtomobilih si zapišejo številko in napako, ki jo je le-ta zagrešil. Pri pešcih si zapišejo ime in priimek.

A. ZAVODNIK

## novice iz krajevnih skupnosti



### Stožice

**SREČANJE RECITATORJEV** - Na osnovni šoli Danile Kumarjeve je bilo konec februarja srečanje recitacijskih skupin bežigradskih osnovnih šol. Srečanje je bilo posvečeno 100-letnici rojstva Otona Župančiča. Sodelovali so recitatorji, gojenci glasbene šole Franca Šturma in igralec Jože Zupan. Vsaka izmed skupin je pripravila svoj program in ga tudi uspešno izvedla. Poslušalci so odšli s prvga tovrstnega srečanja zadovoljni in polni lepih vtisov.

**MLADI POPRIJELI** - V krajevni skupnosti Stožice so se mladi zbrali na ustanovnem sestanku osnovne organizacije ZSMS. Za predsednika so izvolili Srečka Dremlija, sprejeli

pa so tudi obširen program dela. Občasno bodo izdajali tudi glasilo OO ZSMS Stožice.

### Stadion

**USPELA PROSLAVA** - Krajanje doslej še niso doživeli tako dobro organizirane in programirane prireditve, kakršna je bila proslava v počastitev mednarodnega dneva žensk. O tem so se prepričali tudi sami, saj so veliko dvorano doma družbenih organizacij napolnili do zadnjega kotička.

V izbranem in dobro naštudiranem programu so nastopili mladinski zbor in recitator osnovne šole Vita Kraigherja, nadvse je navdušil majhen toda prisrčen zborček cibanov iz vrtcev Dunje Ščurk in Jelke. Velik aplavz sta doživela tudi

ansambel Mandolina in Pero Dimi-trijević, ki je zapel nekaj domačih viž.

Proslava 8. marca je dopolnila tudi otvoritev razstave likovnih del, ki jih je ustvarilo deset slikark iz naše občine, članice likovnega društva samorastnikov.

**PRIZIDEK VRTCA** - Gradbeni odbor, ki bo spremljal dela pri prizidku vrtca Jelka v Glavarjevi ulici, s katerim bomo pridobili 60 novih mest za predšolske otroke, se je sestel na svoji prvi seji. Potem ko je imenoval za predsednico Ančko Čerin, se je odbor pogovoril o dose-danem poteku del oziroma priprav okrog prizidka ter o problemih, med katerimi je za zdaj še najbolj pereč zaklonišče, ki bo prav gotovo ena najdražjih postavk v proračunu, če bo treba zgraditi novega. Obstoječe zaklonišče pri omenjenem vrtcu namreč ne ustreza novim predpisom in bo treba najti kompromisno rešitev.

### Boris Kidrič

**KOMISIJA ZA KULTURO** - Po daljšem premoru je začela v krajevni skupnosti Boris Kidrič delovati komisija za kulturo. Pradsednica

Mihaela Sepe se je zavzela, da si ne bi naložili preobširnega programa, ampak bi v program vključili nekaj konkretnih akcij, ki bi jih lažje zanesljivo in uspešno izpeljali. Kot prva je v načrtu prireditev v počastitev 100-letnice rojstva Otona Župančiča, kasneje pa bo komisija v sodelovanju z mladinsko organizacijo, s katero tesno sodeluje, pripravila še glasbeni večer s kakim znanim umetnikom, knjižno razstavo in še kaj. Podrobnejši načrt nameravajo sestaviti v kratkem.

### Urška Zatler

**DAN ŽENA** - Krajevni odbor ZRB NOV je pred dnevom žena organiziral srečanje žena - bork. Povabili so tudi vse članice ZRB NOV iz doma ostarelih občanov. Kulturni program so pripravili učenci osnovne šole Danile Kumarjeve, taborniki Bičkove skale, vojniki iz vojašnice Ljuba Šerčerja ter kulturno umetniška skupina mladinske organizacije iz krajevnih skupnosti Urške Zatler. Ker je odbor brez finančnih sredstev, so ga podprla nekatera podjetja: Ljubljanska banka, Vodno gospodarstvo, Agrotehnika, GP Bežigrad, ABC Delikatosa, Nama, Ljubljanske mlekarne, Slovina, Odkup

papirja Panonija, Žito, Metalka, GP Vodnikov hram in Avtomontaža. Vsem, ki so sodelovali pri organiziranju in izvedbi srečanja in ki so srečanje kakorkoli podprli, se odbor lepo zahvaljuje.

### Bežigrad

**KRPAJE CEST** - V programu za petletno obdobje, ki ga je KS predložila občinski komunalni skupnosti, je tudi popravilo in vzdrževanje poškodovanih cest. Te dni popravljajo Parmovo ulico. Na planirano asfaltno prevleko, ki jo je ulica hudo potrebna, pa bo treba še počakati toliko časa, da bo zgrajen objekt Lesnina.

### Savsko naselje

**DOBER OBISK KNJIŽNICE** - Čeprav posluje podružnična knjižnica v Savskem naselju še ne pol leta, se je že pokazalo, da je bila potrebna. Obisk je namreč za začetek več kot obetaven. Le domeniti se bo treba in najti ustrezno rešitev, da bi bila odprta večkrat tedensko ter ob ugodnejših dnevih in času.

**OBVEZNICE** - Krajanje, ki so vplivali posojilo za ceste, so se že vrsto mesecev spraševali, kdaj in kje bodo lahko dobili obveznice za vsoto, ki so jo vpisali. No, zdaj je tudi teh dvomov, po letu dni konec. Dvignjejo jih lahko vsak dan v računovodstvu, v starem domu Krajevne skupnosti.

### Boris Ziherl

**MLADINSKA ORGANIZACIJA** - Kljub temu, da je KS Boris Ziherl še mlada krajevna skupnost, so se njeni krajanje vestno lotili priprav na volitve in jih tudi uspešno izpeljali. Ob tem gre zasluga tudi osnovni šoli Borisa Ziherla in njeni mladinski organizaciji, ki je z vso odgovornostjo prevzela naloge obveščanja občanov.

V torek, 17. marca, so se prvič zbrali tudi mladinci krajevnih skupnosti in ustanovili iniciativni odbor za ustanovitev osnovne organizacije ZSMS na tem terenu. Ugotovili so, da so pogoji za to kar najboljši, saj je veliko mladih pripravljenih sodelovati in pomagati pri delu mladinske organizacije.